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КЕРНАС Андрій В'ячеславович 

 

ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 

 

Актуальність даної теми полягає в потребі вивчення механізмів і факторів, 

які сприяють ефективному розвитку творчих здібностей у студентської молоді. 

Важливо визначити роль педагога та викладача в цьому процесі, а також 

розглянути ефективні методики та інструменти, які можуть бути застосовані для 

стимулювання креативності серед студентів. Творчий потенціал особистості — 

це важлива складова її життєвої стратегії, адже здатність генерувати нові ідеї, 

знаходити нестандартні шляхи вирішення проблем і виявляти оригінальність 

мислення стає необхідним атрибутом професійної успішності. 

Філософи традиційно розглядають творчість як прояв свободи людської 

волі, як акт створення нового, що несе в собі елемент непередбачуваності. Так, 

Платон у своїх працях наголошував на міфічному характері творчості, зв’язуючи 

її з божественним натхненням. Аристотель, у свою чергу, бачив у творчості 

продукт інтелектуальної діяльності, коли людина реалізує внутрішню форму 

через матеріальний світ. Його сутність трактуються різними науками — 

філософією, психологією, педагогікою, соціологією — кожна з яких вносить 

свою специфіку в розуміння феномена творчості[1]. 

Починаючи з кінця XIX століття, психологи почали розглядати творчість 

як результат взаємодії когнітивних, мотиваційних та емоційних компонентів 

особистості. Проблемою розвитку творчих здібностей займалися наступні вчені: 

Сігмунд Фрейд, який вважав, що творчість є результатом підсвідомих бажань і 

потреб людини; Карл Роджерс у своїй гуманістичній психології акцентував увагу 

на тому, що творчість — це природна тенденція всіх людей, яка виникає в 

процесі самовираження та самореалізації; Джером Брунер вважає творчість 

продуктом активного мислення, яке характеризується гнучкістю, оригінальністю 

та готовністю до ризику. Сучасні дослідники вважають, що творчість — це 

комплексний феномен, який включає когнітивні, мотиваційні, культурні та 

соціальні аспекти. Роберт Стернберг, наприклад, розробив триаспектну теорію 

інтелекту, в якій окремий акцент робиться на творчому інтелекті, як на здатності 

генерувати нові ідеї та адаптивно реагувати на незвичайні ситуації. 

Студентська молодь, навчаюсь у вищих навчальних закладах, опановує 

нові знання, які знадобляться їй у подальшій професійній діяльності та розвитку 

власної кар'єри, водночас не можна забувати про розвиток творчих здібностей 

особистості. Навчання у вищих навчальних закладах сприяє розвитку таких 

якостей, як творчий пошук, нестандартність вибору рішень, креативність, 

гнучкість мислення. Цей період відзначається підвищеною чутливістю до 

зовнішніх впливів, активним самопізнанням та пошуком власної ідентичності. 

Саме в цей час студенти найбільше схильні до експериментів, пробування себе в 
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різних ролях і сферах, що сприяє розвитку творчих здібностей. Незважаючи на 

позитивні аспекти, існують також бар’єри, які можуть утруднити розвиток 

творчих здібностей у студентської молоді: 

Застиглі стереотипи: Навчальна система часто закріплює традиційні 

підходи до навчання, що може пригнічувати творчість та інноваційне мислення. 

Недостатня підтримка: Нехватка психологічної та педагогічної підтримки, а 

також бракування можливостей для самореалізації можуть негативно 

позначитись на розвитку творчих здібностей. Страх перед невдачею: Боязнь 

помилок та негативної оцінки з боку оточення може зупиняти студентів від 

експериментів та випробування нових ідей. Нестача мотивації: Недостатня 

внутрішня мотивація або її заміщення зовнішніми факторами (наприклад, 

конформізмом) може призвести до затухання творчого потенціалу. 

Розвиток творчих здібностей у студентської молоді значною мірою 

залежить від педагога, який грає ключову роль у створенні умов для 

самореалізації та розвитку креативного мислення. Педагог, крім передачі знань, 

має вміння стимулювати творчі процеси, мотивувати студентів до 

самовираження та допомагати їм виявляти власний потенціал. 

Приклади успішних освітніх програм для розвитку творчих здібностей: 

Програма «Креативна лабораторія»;  Проект «Технічна творчість»; Курси 

з креативного підприємництва. У багатьох бізнес-школах пропонуються курси, 

спрямовані на розвиток підприємницького духу та креативного мислення. 

Студентам пропонують розробляти бізнес-ідеї, проводити маркетингові 

дослідження та представляти свої проекти інвесторам. 

Використання інноваційних технологій для розвитку творчих здібностей: 

Використання VR/AR-технологій: Віртуальна та доповнена реальність 

дозволяють студентам зануритися в навчальний процес, візуалізувати ідеї та 

проекти, а також тестувати їх у симуляціях. Наприклад, архітектори та дизайнери 

використовують AR-програмне забезпечення для створення 3D-моделей своїх 

проектів; Онлайн-курси та MOOCs: Масові відкриті онлайн-курси (MOOCs) 

стали популярним інструментом для розвитку творчих здібностей. Студенти 

мають доступ до широкого спектру курсів, де вони можуть вивчати креативні 

дисципліни, такі як дизайн, мистецтво, музика та інноваційні технології; 

Гейміфікація навчання: Геймифікація — це інтеграція ігрових елементів у 

навчальний процес. Вона сприяє розвитку креативності, оскільки студенти 

беруть участь у іграх, де потрібно генерувати нові ідеї, приймати рішення та 

працювати в команді [2]. 

 Таким чином, психолого-педагогічна робота з розвитком творчих 

здібностей у студентської молоді базується на інтеграції інноваційних методик 

та технологій, які сприяють стимулюванню креативного мислення та 

самореалізації. 
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Проведений нами теоретичний огляд використовуваних на даний час у 

педагогічній роботі зі студентами методів, спрямованих на розвиток творчих 

здібностей, дозволяє нам зробити наступне узагальнюючі висновки. 

Студенти потребують не тільки інтелектуальної, але й емоційної 

підтримки для розвитку своїх творчих здібностей. Педагоги мають створювати 

безпечне та дружнє середовище, де студенти почуваються захищеними та 

впевненими у своїх силах. Використання інноваційних технологій, таких як 

онлайн-курси, геймифікація та віртуальна реальність, значно сприяє розвитку 

креативності серед студентів. Ці технології дозволяють студентам втілювати свої 

ідеї в життя та отримувати практичний досвід. Розвиток творчих здібностей у 

студентської молоді сприяє формуванню покоління, здатного до інновацій, 

критичного мислення та самостійного вирішення проблем. Це має велике 

значення для розвитку суспільства в цілому. 

Таким чином, розвиток творчих здібностей у студентської молоді є 

важливим завданням, яке вимагає інтегрованого підходу та постійної роботи з 

боку педагогів, психологів та самих студентів. Враховуючи особливості кожного 

студента та використовуючи інноваційні методики, можна досягти значних 

успіхів у розвитку креативності та самореалізації молоді. 
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КИРИЄНКО Олена Олександрівна 

 

РОЗВИТОК КРЕАТИВНОСТІ У МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

БІОЛОГІЇ ЯК ОДНА З УМОВ УСПІШНОГО ФОРМУВАННЯ ЇХ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

Сучасна освіта потребує від учителів не лише глибоких знань у своїй 

галузі, а й уміння творчо підходити до викладання, адаптуватися до змін та 

знаходити нестандартні рішення у педагогічній діяльності. Зокрема, в Законі 

України «Про освіту» зазначається, що «метою вищої освіти є здобуття особою 

високого рівня наукових, творчих, мистецьких, професійних компетентностей, 

необхідних для діяльності за певною спеціальністю чи в певній галузі знань» [5]. 

Важливою загальною компетентністю, якою має оволодіти майбутній педагог є 
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